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Το εκκλησάκι της Αγίας Πελαγίας στη Φελωτή 
των Κυθήρων που γιορτάζει σήμερα
/ Ορθόδοξες Προβολές

Η Αγία Πελαγία στη Φελωτή είναι ένας από τους τρεις ναούς, που είναι 
αφιερωμένοι στην αγία αυτή στα Κύθηρα, της οποίας οι ναοί ήταν πάντα κοντά 
στη θάλασσα. (Σημειώνουμε απλά για τους σχετικούς συνειρμούς ότι Πελαγία ήταν 
και ένα από τα πολλά προσωνύμια της θεάς Αφροδίτης λόγω ασφαλώς της 
γέννησής της στο πέλαγος).

Ο ναΐσκος είναι χτισμένος μέσα στη σχισμή ενός βράχου και ανήκει στην 
κατηγορία ναών ή εξωμονίων, όπως λέγονταν παλαιότερα, τα οποία, επειδή είχαν 
καταγραφεί στο γνωστό κώδικα του επισκόπου Νεκταρίου Βενέρη του 1697 είναι 
μετά βεβαιότητος ναοί παλαιότεροι αυτής της εποχής. Για το συγκεκριμένο ναό 
είναι πιθανόν να είναι και αρκετά παλαιότερος, αν και δεν αναφέρεται σε 
παλαιότερα έγγραφα, σύμφωνα με τα γνωστά στοιχεία, για να έχουμε βεβαιότητα.

Στη γιορτή της αγίας στις 4Μαίου συνέρρεε  από το προηγούμενο βράδυ μεγάλος 
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αριθμός κατοίκων κυρίως από το χωριό Δρυμώνας, αλλά και τους γύρω οικισμούς 
και γινόταν ολονύκτιο πανηγύρι. Αργότερα την παράδοση της πανήγυρης του ναού 
συνέχισαν και οι κάτοικοι από τη Χώρα.

Σήμερα ο ναός είναι σε εγκατάλειψη, όπως και αρκετοί άλλοι στο νησί και αυτό 
μαρτυρεί και το μικρό φωτογραφικό ρεπορτάζ  το οποίο θα δείτε πιο κατω.

Η Φελωτή είναι στα Δυτικά παράλια των Κυθήρων, κάτω από το βουνό της Αγίας 
Ελέσας και ο δρόμος προς την περιοχή ξεκινά λίγο πριν την είσοδο στη Χώρα, ενώ 
η πρόσβαση στο ναό είναι σχετικά εύκολη, καίτοι αυτός βρίσκεται στα βράχια 
κοντά στη θάλασσα.

Ο Βιος της Αγία Πελαγίας

Η Αγία Πελαγία γεννήθηκε στην πόλη Ταρσό της Κιλικίας και έζησε κατά τους 
χρόνους του αυτοκράτορος Διοκλητιανού (284 – 305 μ.Χ.). Μεγάλωσε σε 
ειδωλολατρικό περιβάλλον. Όμως, σε νεαρή ηλικία, είδε σε όραμα τον Επίσκοπο 
της πόλεως Λίνο, ο οποίος βάπτιζε και επέστρεφε πολλούς από τους εθνικούς στην 
πίστη του Χριστού. Έτσι επιθύμησε να τον δει και αφού ζήτησε άδεια απὸ τη 
μητέρα της με το πρόσχημα ότι θα μεταβεί στην τροφό της, που ζούσε σε άλλη 
πόλη, προσήλθε στον Επίσκοπο και βαπτίσθηκε. Αφού παρέδωσε τα πολυτελή 
ενδύματά της, ντύθηκε με φτωχικά ρούχα και παρουσιάσθηκε στην μητέρα της. 
Όταν η μητέρα της αντίκρισε τη θυγατέρα της με αυτή την ενδυμασία και άκουσε 
για τη μεταστροφή της στον Χριστό, την κατήγγειλε στον υιό του Διοκλητιανού 
και στην συνέχεια στον ίδιο τον Διοκλητιανό. Ο αυτοκράτορας έδωσε εντολή να 
πυρώσουν ένα χάλκινο βόδι μέσα στο οποίο έριξαν την Αγία, η οποία βρήκε έτσι 
μαρτυρικό θάνατο.
Η Σύναξη της Αγίας Μάρτυρος Πελαγίας ετελείτο στο Μαρτύριο αυτής κοντά στο 
Ναό του Αγίου Ιερομάρτυρος Κόνωνος.

Απολυτίκιον.
Ἦχος δ’ (Κατεπλάγη Ἰωσὴφ)
Ἡ ἀμνάς σου Ἰησοῦ, κράζει μεγάλῃ τῇ φωνῇ· Σὲ Νυμφίε μου ποθῶ, καὶ σὲ ζητοῦσα 
ἀθλῶ, καὶ συσταυροῦμαι, καὶ συνθάπτομαι τῷ βαπτισμῷ σου, καὶ πάσχω διὰ σέ, ὡς 
βασιλεύσω σὺν σοί, καὶ θνῄσκω ὑπὲρ σοῦ, ἵνα καὶ ζήσω ἐν σοί, ἀλλ’ ὡς θυσίαν 
ἄμωμον, προσδέχου τὴν μετὰ πόθου τυθεῖσάν σοι· Αὐτῆς πρεσβείαις, ὡς ἐλεήμων, 
σῶσον τὰς ψυχὰς ἡμῶν.

Δείτε εικόνες από το ναό της στα Κυθηρα..
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